





संक्षिप्त समाचार

भगवत सहाय महाविद्यालय में छात्रों ने अपनी समस्याओं को लेकर प्रचार्य कक्ष में दिया धरना



विवेक चौहान, पुष्पांजली टुडे ज्वालियर।

देश के सबसे बड़ा संरक्षित अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के छात्रों ने अपनी कई मांगों को लेकर भगवत सहाय महाविद्यालय के प्रचार्य कक्ष में धरना प्रदर्शन किया।



पूरी क्षमता के साथ बैसली डैम का उपयोग हो तो इससे 50 वर्षों तक गोहद में पानी की समस्या नहीं आएगी- शैलेंद्र गुर्जर

बैसली डैम सूख चुका है जलसंधारण विभाग के द्वारा बैसली डैम में नहर से अभी तक डैम में पानी नहीं पहुंच पाया है।



एनसीसी कैंप में बी प्रमाण पत्र प्रशिक्षण शिविर का समापन

केसव पंडित जी अम्माह पुष्पांजली टुडे

30 मय प्रदेश वटलियन परमिनी मिड के द्वारा आयोजित बी एंड सी सर्टिफिकेट कैंप का आज तीसरा दिन था और बी सर्टिफिकेट प्रशिक्षण शिविर का समापन दिवार है

ग्राहकों की पिसाई करने वाले लघु व्यापारी की चक्की पर खाद अधिकारी सेम्पल लेने पहुँची

व्यापारी ने लगाए पैसे की मांग करने के आरोप

गोहद

खाद सुरक्षा अधिकारी रीना बसल जैन पिसाई केंद्र पर सेम्पल की कार्यवाही करने पहुंची।



एसडीएम शुभम शर्मा की समझाइस के बाद भाजपा नेताओं ने जापन देकर खाद सुरक्षा अधिकारी रीना बसल को तत्काल निलम्बित करने की मांग की।

इनका कहना

खाद विभाग के अधिकारी द्वारा सेम्पल की कार्यवाही करने पर हंगामा हुआ और पेशे की सुनकर वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत करा दिया गया है।



मुख्यमंत्री ने दीनदयाल अंत्योदय रसोई योजना का किया शुभारंभ

पंकज त्रिपाठी स्टेट खरो चौफ दैनिक पुष्पांजली टुडे

भोपाल मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने दीनदयाल अंत्योदय रसोई योजना के शुभारंभ के अवसर पर पंडित श्री दीनदयाल उपाध्याय जी के चित्र पर माल्यार्पण किया

ज्वालियर नगर में स्वदेशी जागरण मंच महिला इकाई की बैठक संपन्न हुई



गोहद (मंदेशर गर्मा) पुष्पांजली टुडे ज्वालियर

स्वदेशी जागरण मंच महिला इकाई की ज्वालियर नगर में प्रथम बैठक पटेल नगर सिटी सेंटर में संपन्न हुई।

स्वदेशी जागरण मंच महिला इकाई का उद्घाटन राज राणी शर्मा ने स्वागत वचन पर अपना उद्घोषण देते हुए कहा कि महिलाओं को स्वावलंबी बनने की बहुत आवश्यकता है

स्वदेशी जागरण मंच महिला इकाई मध्यभारत की प्रति कोषाध्यक्ष डॉक्टर प्रतिभा चतुर्वेदी जी ने अपने उद्घोषण में कहा कि स्वदेशी जागरण मंच पूरे प्रांत में घर घर जाकर स्वदेशी वस्तुओं के उपयोग के लिए जन जागरण अभियान चलाएगी



खाद सुरक्षा अधिकारी के खिलाफ लामबंद हुई भाजपा घूसखोरी के लगाए आरोप 2 दिन में कार्यवाही न करने पर एसडीएम कार्यालय के बाहर धरना की दी चेतावनी

गोहद।

गोहद भारतीय जनता पार्टी गोहद के कार्यकर्ताओं द्वारा एसडीएम परिसर में एकत्रित होकर रीना बसल मुर्दाबाद के नारे लगाते हुए एसडीएम के नाम लहसोलदार को जापन सोचा।





# बालीवुड में डेब्यू करेंगी इसाबेला कैफ

बॉलीवुड की सफल एक्ट्रेस कैटरिना कैफ की बहन इसाबेला कैफ ने अब ?फिल्मी दु?निया की ओर रुख ?किया है। वह फिल्म फ़सुलवागतम खुशामदीदफ़ से बॉलीवुड में डेब्यू करने जा रही है। इस फिल्म में उनके साथ एक्टर पुलकित सम्राट लीड रोल में हैं। इस ?फिल्म का डायरेक्शन धीरज कुमार ने किया है। हाल ही में पूरी हुई इस फिल्म की शूटिंग की अवसर तस्वीरें सोशल मीडिया पर आती रहती थीं। इसाबेला कैफ खुद सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं और अपनी नई-नई फोटो और वीडियो करती रहती हैं। इसाबेला की फैशन फॉलोइंग भी काफी है। इसाबेला कैफ भी अपनी बहन कैटरिना की तरह काफी ग्लैमरस और खूबसूरत है।

इसाबेला अक्सर अपनी बहन और बॉलीवुड स्टार एक्ट्रेस कैटरिना कैफ के साथ नजर आती हैं। सूत्रों के मुता?बिक, इसाबेला फिल्म के सेट पर काफी उत्साहित रहती हैं। इसाबेला ने अपनी आने वाली फिल्म के बारे में इंटरव्यू अकाउंट पर जानकारी दी। इसाबेला ने पुलकित सम्राट के साथ एक फोटो शेयर किया है। इसाबेला के वो एक्टर पुलकित सम्राट भी उनकी तारीफ करते हैं। पुलकित ने कहा ?कि ?इसाबेला कैफ बहुत ज्यादा मेहनत करती थीं और उनके साथ काम करके मजा आया?। फिल्म ?सुखवागतम खुशामदीद? एक सामाजिक संकेतक के साथ स्टारों का मनोरंजन भी करेगी। इस फिल्म में पुलकित सिद्धी के लड़के अमन की भूमिका में हैं तो इसाबेला आगरा की नूर की भूमिका में हैं। बात दें ?कि इस ?फिल्म के अलावा इसाबेला कैफ फिल्म ?टाइटम टू डबल- में भी नजर आएंगी। इस फिल्म का निर्देशन स्टीवली डिकोस्टा ने किया है। इस फिल्म में सूरज पंचवेली को आहम भूमिका है।



# जैकलीन ने लिया राजस्थानी भोजन का आनंद

मुंबई। अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडीज अपनी अगली फिल्म ?वचन वाई? के लिए राजस्थान के जैसलमेर में शूटिंग कर रही हैं। इस दौरान वह स्वामीन व्यंजनों का भी खूब लुच उठा रही हैं। वह देशी भारतीय व्यंजनों की बहुत बड़ी प्रशंसक हैं और देश के जिस भी कोने में जाती हैं, वहाँ का लोकल फूड खाने का एक भी मौका अपने हाथ से जाने नहीं देती हैं। वहीं कहा है कि भारत में आउटडोर शेड्यूल के दौरान उनका संच सैन देखने लायक होता है। फिल्म के सेट से एक चुर चुर से बताया, ?जैकलीन बहुत बड़ी फूडी हैं, यानी वह दिन से बिल्कुल देसी हैं। वह स्वामीन भारतीय भोजन इस तरह पसंद करती हैं कि भारत में जहाँ भी जाती हैं, वहाँ वह स्वामीन व्यंजनों का स्वाद जरूर चखती हैं। वह खुद रिसर्च कर पारंपरिक स्वामीन व्यंजनों का पता लगती हैं और फिर से उनका आनंद लेती हैं।

# मनीष मल्होत्रा के साथ नजर आई रवीना

मुंबई। फिल्म मोटा की एक्ट्रेस रवीना टंडन भी फेशन डिजाइनर मनीष मल्होत्रा के साथ कई प्रोजेक्ट्स में काम चुकी हैं बॉलीवुड एक्ट्रेस रवीना टंडन सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। एक्ट्रेस अक्सर अपनी स्टाइमिंग सेल्फी, थ्रीविक फोटोस सोशल मीडिया पर शेयर करती रहती हैं। उन्होंने हाल में अपनी एक खास तस्वीर अपने सोशल मीडिया अकाउंट से शेयर की है। वह इस फोटो में फेशन डिजाइनर मनीष मल्होत्रा के साथ नजर आ रही हैं। रवीना इस फोटो के कैप्शन में लिखती हैं, ?इतने सही तो एक खूबसूरत दोस्ती। आगे लिए सिर्फ प्यार। रवीना ने फिर से कई प्रोजेक्ट्स में काम करना शुरू कर दिया है। फिल्मों की शूटिंग की अनुमति मिलने के तुरंत बाद उन्होंने काम करना शुरू कर दिया था। उन्हें कैमरा का जलद ही सामना करना पड़ा। एक्ट्रेस ने लॉकडाउन के बाद सबसे पहले एक विज्ञापन फिल्म के लिए शूटिंग की, जिसके लिए उन्होंने खुद अपने बाल संचार और मेकअप किया। इसके तुरंत बाद वह एक प्रोजेक्ट की शूटिंग के लिए पहाड़ों पर चली गईं और लंबे समय तक वहाँ रही और पहाड़ तक ?कि वहीं ल्योवर भी मनाए। काफी व्यस्तता के बावजूद उन्होंने रिलीज के साथ समय बिताया। एक्ट्रेस जनवरों से बहुत प्यार करती हैं। हाल में उन्होंने लगभग 10 पचीस को जान बचाई थी। बात दें कि हाल ही में रवीना ने अपने इंस्टाग्राम पर अपने पिता के साथ भी एक पुरानी फोटो शेयर की थी। उन्होंने यह खास फोटो अपने पिता के जन्मदिन के मौके पर शेयर की थी। इस जेलक एड ब्राइट तस्वीर में रवीना काफी छेटी हैं और अपने पिता रवि टंडन के साथ दिखा रही हैं। उन्होंने यह तस्वीर को शेयर करते हुए अपने पिता को जन्मदिन की बधाई दी है।



# 6 अगस्त को रिलीज होगी अतरंगी रे

मुंबई। अख्य कुमार के फैंस के लिए दो गुड न्यूज बैक-टू-बैक आईं। ?बेल वॉटम? के बाद ?अतरंगी रे की रिलीज डेट सामने आ गई है। दोनों फिल्में इसी साल सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली हैं। अख्य कुमार, सागर अली खान और धनुष स्टारर फिल्म 'अतरंगी रे' के मेकअप में इस फिल्म की रिलीज डेट को जारी कर दिया है। ये फिल्म 6 अगस्त 2021 के दिन सिनेमाघरों में रिलीज होगी। फिल्म में पहली बार दर्शन अख्य, सागर और धनुष के बीच का एक बड़ा लव ट्रैंगल देखेंगे। फिल्म 'अतरंगी रे' मार्च, 2020 में फ्लोर पर आ गई थी, लेकिन कोरोना वायरस के कारण हुए लॉकडाउन के चलते इसे रोकना पड़ा था। इसके बाद फिल्म की टीम ने दिसंबर, 2020 में एक बार फिर शूटिंग शुरू कर दी थी और नए साल के पहले शूटिंग पूरी कर दी थी। इस फिल्म के निर्माता भूपेण कुमार हैं। फिल्म की कहानी वेदर रोमांटिक है।



# तापसी-प्रतीक गांधी करेंगे एक साथ काम

अभिनेत्री तापसी पणु और अभिनेता प्रतीक गांधी नई फिल्म ?वो लड़की है कहां? में एक साथ नजर आने वाले हैं। वह पहली बार होगा जब दोनों को साथ में स्क्रीन स्पेस पर देखा जाएगा। इस फिल्म को अरसाद सैयद द्वारा निर्देशित और सिद्धार्थ रॉय कपूर द्वारा निर्मित किया जाएगा। इस खबर की शूटिंग करते हुए ट्विटर पर तापसी पणु ने ट्वीट किया। उन्होंने लिखा, ?तापसी और प्रतीक गांधी की नई फिल्म की खबरों, उन्हें एक साथ काम के लड़की है कहां में नजर आने, जो 2021 के आखिरी में शुरू होगा। इसके अलावा सैयद इब्राहिम करीम और सिद्धार्थ रॉय कपूर प्रोड्यूस करेंगे। स्क्रीनट को वीत करें तो इस समय तापसी पणु के पास रॉय सैयद, लुका लेटेरा, हदीन हिल्लिक, शैबा और शाबाह मिर्ज़ा जैसी अच्छी प्रोजेक्ट्स हैं। वहीं, प्रतीक ?सैम 1932- में नजर आए थे।



# कबीर बेदी अप्रैल में लॉक करेंगे अपनी आत्मकथा

दिग्गज अभिनेता कबीर बेदी अप्रैल में अपनी आत्मकथा लॉक करने जा रहे हैं। अभिनेता ने इंटरव्यू के ज?रिए अपनी विज्ञापन की लॉगिन को तारीख बताते हुए कहा ?कि इसे उन्होंने भावनात्मक ईमानदारी के साथ लिखा है। 75 वर्षीय अभिनेता को इस विज्ञापन का नाम ?स्टोरीज आई मस्ट टेल- द एमोशन जर्नी ऑफ एन एक्टर- है। कबीर बेदी ने अपनी फोटो हू। इस पुस्तक में मैंने अपना दिवा खोलकर रख दिया है और इसे भावनात्मक ईमानदारी से लिखा है। जीत और हार, उत्सवधियाँ और पसलियाँ, यादों और पछावणों, प्यार, नरस-नरसजन की कलिनियाँ-। इससे पहले उन्होंने कहा था ?कि ?हम मेरी शिंदगी को कहती हैं, जिसके कई कहलियाँ के ज?रिए बताया गया है। मुझे लगता है कि इसे पढ़ने के बाद लोग एक व्यक्ति के तौर पर मेरे जीत, हार, उत्सवधियाँ और गलतियों को समझें पाएँ। दुनिया में कई जगह मैं दोस्त, परिवार के लोग और प्रंसर्स हूँ।



# पिके के सीकल में रणवीर कपूर आएंगे नजर, प्रड्यूसर विधु कर रहे तैयारी

मुंबई। अक्षय खान और अनुष्का शर्मा की सुपरहिट फिल्म ?पिके? का अब सीकल बनने जा रहा है। इसमें आ?रिख खान को जगह रणवीर कपूर के नजर को खबर है। हालांकि, इस फिल्म के लॉकडौन से भी वह रिहाई हुए थे। खबर है ?कि प्रड्यूसर विधु विनोद चौधरी ने इसकी पूरी तैयारी भी कर ली है। अब वह जल्द ही ?पिके? का सीकल बनाने जा रहे हैं। ?विधु ने कहा ?कि फिल्म के आइडियल सीन में रणवीर कपूर का कैक्टर टुसे ?फेरेट? से धरो पर अलग है। अब रणवीर फिल्म को कहानी को आगे ले जाएंगे। उन्होंने कहा ?कि फिल्म के स्टार अभिनेता जोशी ने अभी तक फिल्म की कहानी नहीं लिखी है और जब कहानी पूरी हो जाएगी तो फिल्म बनानी शुरू कर दी जाएगी। विधु विनोद चौधरी का कहना है कि वह मजबूत कहलियाँ पर फिल्म बनाना पसंद करते हैं। अक्सर फिल्मों के सीकल चल जाते हैं लेकिन विधु का कहना है कि अगर वह कहलियाँ कमाने के लिए फिल्म बनाने तो वह 6-7 सीकल मुझभाई सीरीज के और 2-3 सीकल पिके सीरीज के बना चुके होते। बात दें कि ?पिके? का डायरेक्शन राजकुमार हिरानी ने किया था लिन्डोने मुझभाई सीरीज की दोनों फिल्मों के अलावा 3 इंडियन और संचु जैसी फिल्मों में हैं। अगर पिके का सीकल बनता है तो संचु के बाद हिरानी की रणवीर के साथ यह दूसरी फिल्म होगी। बात दें ?कि ?फिल्म ?पिके? में अक्षय खान और अनुष्का शर्मा के अलावा सुशांत सिंह राजपूत, यमन श्रॉनी, संजय दत्त, पौलिता साहनी और सौरभ सुक्लान मुख्य भूमिकाओं में थे।





# भारत ने इंग्लैंड को 10 विकेट से पछाड़ा सीरीज में 2-1 की बढ़त बनाई



**अहमदाबाद।** फिरकी गेंदबाजों के दम पर भारत ने इंग्लैंड को यहां खेले गए दिन-रात के टेस्ट मुकाबले में 10 विकेट से हरा दिया। यह टेस्ट महत्व दूसरे ही दिन समाप्त हो गया। इसे साथ ही भारत ने चार मैचों की सीरीज में 2-1 से बढ़त बना ली है। साथ ही भारत विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के पहाड़ों के लिए क्वालीफाई हो गया है। अब उसके फिनिश न्यूजीलैंड से होगा, जो पहले ही फाइनल में पहुंच चुका है। मैच में 11 विकेट लेने वाले अक्षर पटेल को मैन ऑफ द मैच चुना गया। भारतीय स्पिनर्स ने इंग्लैंड की

दूसरी पारी में महज 81 रनों पर संभेट दी। इससे भारत को मात्र 49 रनों का लक्ष्य मिला। भारत ने यह लक्ष्य मात्र 9.4 ओवर में हासिल कर लिया। खलनामी बल्लेबाज रॉबिन्सन 25 गेंदों पर 25 रन और शुभमन गिल 21 गेंदों पर 15 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत ने यह टेस्ट मैच 10 विकेट से अपने नाम कर लिया। इससे पहले अक्षर पटेल और आर अश्विन को बल्लेबाजी गेंदों के सामने इंग्लिश बल्लेबाज नू चल में आया जो तब पर पैवेलियन लौटने चले गए। वेन स्टोक्स 25, क्रिस जोरूट 19 और ओली पोप 12 ही दहाई का

आंकड़ा पार कर पाए। चार बल्लेबाज खला भी नहीं खोल पाए। स्टुअर्ट ब्राड 1 रन बनाकर नाबाद रहे। अक्षर ने दूसरी पारी में करार खोले हुए 15 ओवर में 32 रन देकर 5 विकेट अपने नाम किए। उन्होंने पहली पारी में 6 विकेट लिए थे। वहीं, अश्विन ने उनकी बखूबी साथ दिया और दूसरी पारी में 15 ओवर में 48 रन देकर 4 विकेट झटकें। अश्विन ने पहली पारी में 3 विकेट लिए थे। उन्होंने इस मैच में 400 टेस्ट विकेट भी पूरे कर लिए। एक विकेट वाशिंगटन सुंदर को मिला। इससे पहले, भारत की पहली पारी 145 रनों पर

समाप्त हुई। भारत ने पहली पारी में मात्र 33 रनों की बढ़त हासिल कर ली। दोपहर में शुरू हुए मुकाबले में रोहित ने 66 रनों की पारी खेली। वे भारतीय पारी में सर्वाधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज भी रहे। आर अश्विन ने 17 रनों की पारी खेली। निचले क्रम में शशांत प्रसाद 10 रन बनाकर नाबाद रहे। इंग्लैंड के लिए क्रिस जोरूट ने 5 और बैक लीच ने 4 विकेट झटकें। भारत और इंग्लैंड के बीच सीरीज का चौथा और अंतिम टेस्ट मैच 4 मार्च से इसी स्टेडियम में खेला जाएगा।

**मोटेरा में अश्विन ने 11वीं बार वेन स्टोक्स को बनाया शिकार, 600 विकेट लेने वाले 5वें भारतीय खिलाड़ी बने**

नई दिल्ली। भारत के शीर्ष तिनारा स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने मोटेरा डे-नाइट टेस्ट में रिकॉर्ड्स को झड़ी लगा दी है। अपने 77वें टेस्ट में अश्विन ने जोफा आर्चर का शिकार कर अपना 400वां विकेट पूरा किया है। अश्विन श्रीलंकाई गेंदबाज मुरथैया मुरलीधरन (72 टेस्ट) के बाद सबसे तेजी से यह कारनामा किया है। इससे अलावा इस मैच में अश्विन ने 11वीं बार इंग्लैंड के बल्लेबाज वेन स्टोक्स का शिकार किया। रविचंद्रन अश्विन अब तक 234 मैचों में 602 विकेट ले चुके हैं। उनके नाम 77 टेस्ट मैचों में 400 विकेट, 116 वनडे मैचों में 150 विकेट और 46 टी20 मैचों में 52 विकेट दर्ज हैं। उनसे ज्यादा विकेट अजल कुंबले (956), हरभजन सिंह (711), कपिल देव (687) और जहांगिर खान (610) ने लिए हैं। हालांकि इन सब में अश्विन का स्ट्रोक रेट को सबसे बेहतर है। अश्विन ने ओवरऑल टेस्ट में जिन बाएं हाथ के बल्लेबाजों को सबसे ज्यादा बार आउट किया है, उनमें स्टोक्स सबसे ऊपर हैं। इसके अलावा अश्विन ने ऑस्ट्रेलिया के खलनामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर को 10 बार और इंग्लैंड के एलेस्टेयर कुर्की को 9 बार आउट किया है। अश्विन का यह 77वां टेस्ट मैच है। अब तक 400 विकेट ले चुके हैं। इन्होंने 200 से ज्यादा विकेट बाएं हाथ के बल्लेबाजों के हैं।

## स्मिथ को इस बार दिल्ली कैपिटल्स के खिताब जीतने की उम्मीदें



नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया के अनुभवी बल्लेबाज स्टीव स्मिथ आइपीएल में दिल्ली कैपिटल्स से जुड़कर उरसावित हैं। स्मिथ को उम्मीदें हैं कि उनकी टीम सब चार खिताब जीतने में सफल रहेगी। स्मिथ ने दिल्ली कैपिटल्स के लिए एक वॉशिंग्टन भी शेयर किया है। दरअसल, इंडियन प्रीमियर लीग 2021 की नीलामी में दिल्ली कैपिटल्स से जुड़ने के बाद स्मिथ ने उम्मीद जताई है कि वह आगामी सत्र में इस टीम को इंडियन प्रीमियर लीग (टुक) में पहला खिताब दिलाने में सफल रहें। इस

## मार्टिन गुप्टिल ने रोहित शर्मा को छोड़ा पीछे टी20 में सबसे ज्यादा छक्के लगाने वाले खिलाड़ी बने



**वैलिंग्टन।** ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेले गए सीरीज के दूसरे टी20 मैच में न्यूजीलैंड ने 4 रन से जीत दर्ज करते हुए 2-0 से बढ़त बना ली। मैच में न्यूजीलैंड के ओपनर मार्टिन गुप्टिल (97) रन से अपनी शानदार पारी के कारण वह भारतीय ओपनर रोहित शर्मा का रिकार्ड तोड़ने में कामयाब रहे और टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे ज्यादा छक्के लगाने वाले खिलाड़ी बन गए हैं। गुप्टिल ने अपनी पारी के दौरान 50 गेंदों का सामना करते हुए 97 रन बनाए जिसमें 6 चौके और 8 छक्के शामिल थे और अब उनके नाम टीम क्रिकेट में सबसे ज्यादा 132 छक्के हो गए हैं। वहीं रोहित ने 127 छक्के लगाए हैं। खराब गैर करने वाली बात है कि जहां गुप्टिल ने अभी तक 96 मैच खेले हैं वहीं भारतीय ओपनर (रोहित) ने 108 मैच खेले हैं।

## बायो बबल पर अफरीदी ने सवाल उठाए



करांची। कोरोना महामारी के कारण अब सभी क्रिकेट मुकाबले बायो बबल (जेन सुखा) के घेरे में हो रहे हैं। इस पर कई दिग्गज खिलाड़ियों ने सवाल उठाए हैं। इसी कड़ी में अब पाकिस्तान के पूर्व कप्तान शौअब अकरीदी ने शर्मिल हो गये हैं। इस समय पाकिस्तान सुपर लीग (पीएसएल) में खेल रहे अफरीदी ने ऑस्ट्रेलिया के बायो बबल के नियमों पर अपने आपत्ति जताई है। अफरीदी ने ऑस्ट्रेलिया को बायो बबल नियम को लेकर दिव्यतर पर सवाल भी किया है। अफरीदी ने दिव्यतर पर ऑस्ट्रेलिया को डंग करते हुए सवाल किया कि मैं हेथन कि कि मैच में अंपायरों को गेंदबाजों को कैच पकड़ने को इजाजत नहीं है जबकि दोनों ही एक बायो बबल में रहते हैं और मैच के बाद ही बायो बबल में रहते हैं। पूर्व पाकिस्तानी कप्तान शौअब अकरीदी को ऑस्ट्रेलिया के इस नियम पर एंगराज है कि जब खिलाड़ी और अंपायर दोनों ही एक ही बायो बबल सुखा में रहते हैं तो मैच में अंपायर गेंदबाजों को कैच पकड़ने में बाधा पकड़ सकता है। वहीं मैच के बाद खिलाड़ी अंपायर से हाथ मिला सकते हैं उस पर ऑस्ट्रेलिया को कोई आपत्ति नहीं है, जो समझ में नहीं आ रहा।

## आपाचे आरआर 310 की कीमत दो हजार बढ़ाई



नई दिल्ली। ओटोमोबाइल सेक्टर की कंपनी टोयोटास मोटर्स ने बाइक आपाचे आरआर 310 की कीमत फिर से दो हजार रूपए बढ़ा दी है। कंपनी ने इस बाइक को कुछ वक पहले 10656 इंसन के बीच लॉन्च किया था। अब इस बाइक की कीमत 2,49,990 रूपए हो गई है। इस बाइक को कंपनी ने शुरू में 2.40 लाख रूपए में लॉन्च किया था। कंपनी ने जनवरी 2020 में लॉन्च किया था। कंपनी ने इस बाइक को कीमत 3 बार बढ़ाई है। सबसे पहले की कीमत में कंपनी ने इसकी कीमत बढ़ाई थी तब इसकी कीमत 2.45 लाख रूपए थी। इसके बाद जनवरी 2021 में कंपनी ने फिर इसकी कीमत बढ़ाई तब इस बाइक की कीमत 2.48 लाख रूपए हो गई थी। जनवरी 2020 में लॉन्च इस

## पियाजियो ने लॉन्च किए दो नए इलेक्ट्रिक रिक्शा

-सिंगल चार्ज पर 110 किलोमीटर तक का देंगे सफर



नई दिल्ली। पियाजियो व्हीकल्स प्राइवेट लिमिटेड (पीवीएल) ने भारत में अपने एफएक्स रेंज (फिक्सड बैटरी) के दो इलेक्ट्रिक तीन पहिया वाहनों को लॉन्च कर दिया है। इनमें आपे ई-सिटी और आपे ई-एक्सट्रा शामिल हैं। इन नए इलेक्ट्रिक तीन पहिया वाहनों में फिक्सड बैटरी पैकअप दिया गया है। इनका पैसेंजर और कागों दोनों ही सेगमेंट के लिए इस्तेमाल किया जा सकता है। ये दोनों ही इलेक्ट्रिक वाहनों में फिक्सड बैटरी दी गई है, जिससे ग्राहकों को इनमें फेम ब्रुड सिस्टमी भी मिलेगी। कंपनी ने अपनी आपा ई-एक्स सिटी एफ एक्स की एक्स-शोरूम कीमत 2.84 लाख रूपए रखी है। वहीं, आपे ई-एक्सट्रा एफ एक्स की कीमत 3.12 लाख रूपए है। इन दोनों ही वाहनों के एक्स-शोरूम कीमतों में केरल शामिल नहीं है। पियाजियो की पहली इलेक्ट्रिक ऑटो आपा ई-सिटी की भारत में पहले से ही बिक्री हो रही है। कंपनी ने इसे भारतीय बाजार साल भर लॉन्च किया था। इस मॉडल में स्वेचल बैटरी मिश्रित है। कंपनी का कहना है कि बढ़ती मांग के कारण नए इलेक्ट्रिक ऑटो की फिक्सड बैटरी के साथ लॉन्च किया गया है। कंपनी भारत में आपे ई-सिटी की बिक्री जारी रखेगी। नए आपे ई-सिटी एफ एक्स इलेक्ट्रिक रिक्शा में 7.5 किलो की क्षमता के साथ 48-वोल्ट की लिथियम-ऑयन बैटरी

**रुपाय शुरुआती कारोबार में छह पैसे गिरा**  
मुंबई। स्थानीय अंतर बैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में गुरुवार को अमेरिकी डालर के मुकाबले रुपया शुरुआती कारोबार में छह पैसे नरम पड़कर 72.41 रूपए प्रति डालर पर रहा। एशियाई बाजारों में भी मुद्राओं के नरम पड़ने का असर फेरल बाजार पर रहा। बाजार सुरु के मुताबिक अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में डालर के मुकाबले रुपया में कारोबार की शुरुआत 72.35 रूपए प्रति डालर पर हुई। इसके कुछ ही देर बाद इसमें अंतर गिरावट और यह 72.41 रूपए तक सुकृम भाव। यह भाव पिछले दिन के बंद भाव के मुकाबले छह पैसे नीचे रहा। पिछले सत्र बुधवार को डालर के मुकाबले रुपया की विनिमय दर 72.35 रूपए प्रति डालर पर बंद हुई थी। इस बीच दुनिया की बंद प्रमुख मुद्राओं के समान डालर की मजबूती आंशिक वाता डालर इंडेक्स 0.19 प्रतिशत गिरकर 90 अंक पर आ गया। रिलायंस सिंग्युलरीटीय ने एक शोध पत्र में कहा कि गुरुवार को ज़्यादातर एशियाई मुद्राओं में रूपआत कमी आई। इटका कारोबार गया है कि कर्नाटक रू से 22.25 इंडेक्स की विनिमय दर को 72.25 से 72.30 के स्तर पर समर्थन मिलान चाहिए।

